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Αγαπητοί συμμαθητές και συμμαθήτριες,    

Με πολλή χαρά εκδίδουμε το τέταρτο τεύχος 

της εφημερίδας μας . Πιστεύουμε ότι έχουμε 

βελτιωθεί αρκετά και ζητούμε την κατανόησή 

σας για τυχόν λάθη και παραλείψεις  .                                                        

Καλές γιορτές !                                                                                                      

Οι μαθητές του ΣΤ2  
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   Πέρασε το καλοκαίρι ! Αποχαιρετήσαμε τις παραλίες και το παιχνίδι και επιστρέψαμε στα θρανία . 

Οι τάξεις μύρισαν και πάλι γομολάστιχα και φρεσκοξυμένα μολύβια .Υποδεχτήκαμε τα καινούρια 

παιδάκια της Α΄ τάξης , ξαναβρήκαμε τους συμμαθητές μας και ξαναπαίξαμε παιχνίδια στην αυλή 

του σχολείου μας . Ακόμη πράγματα όχι και τόσο ευχάριστα όπως τεστ , επαναληπτικά και διάβασμα 

ξαναγύρισαν στη ζωή μας!   Δυστυχώς η καινούρια χρονιά ξεκίνησε με πολλά προβλήματα, με 

βασικότερο αυτό της έλλειψης εκπαιδευτικών που εξακολουθεί να υπάρχει στο σχολείο μας αν και 

πλησιάζουν Χριστούγεννα. Ευχάριστη νότα κάποιες εκδρομές και οι σχολικές γιορτές που έγιναν με 

μεγάλη επιτυχία από τους μαθητές και τους δασκάλους. Σε λίγες μέρες όμως όλα αυτά θα κάνουν 

ένα μικρό διάλειμμα για τα Χριστούγεννα, την αγαπημένη γιορτή μικρών και μεγάλων !  Μια αχτίδα 

χαράς και αισιοδοξίας θα φωτίσει τις καρδιές όλων μας. Τα σπίτια θα στολιστούν με 

χριστουγεννιάτικα δέντρα, στολίδια και λαμπιόνια και το άρωμα των μελομακάρονων και των 

κουραμπιέδων θα κάνει όλες τις γειτονιές της πόλης να μοσχοβολούν ευχάριστα! Κάλαντα θα 

ηχήσουν πάλι στους δρόμους και θα κάνουν τις μέρες μας υπέροχες! Τι πιο όμορφο από αυτό ;  

     Από εμάς τους μαθητές της Στ΄2 τάξης να έχετε καλά Χριστούγεννα και να υποδεχθείτε τον 

καινούριο χρόνο με χαρές !!! 

                                                                                                Μαρία Ζαρμακούπη 

 

 

http://www.paramithia.net/cl18.html


         Μποζατζούδη Μάγδα    
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Το 2ο Δημοτικό σχολείο ένα από τα παλαιότερα και μεγαλύτερα δημοτικά σχολεία της πόλης μας βρίσκεται επί της οδού Εθνικής Αντίστασης. Η οποία είναι 

μια από τις μεγαλύτερες και σημαντικότερες οδούς της πόλης των Γιαννιτσών. Στις αρχές της δεκαετίας του 1980 η οδός Βασιλέως Γεωργίου της πόλης 

μετονομάστηκε αρχικά για μικρό χρονικό διάστημα σε οδό Δικαστηρίων και τελικά σε οδό Εθνικής Αντίστασης προς τιμήν των αγώνων του έθνους  μας 

κατά την μαύρη περίοδο της Γερμανικής κατοχής . Κατά την περίοδο αυτή η πόλη των Γιαννιτσών κατέβαλε βαρύ φόρο αίματος με την συμμετοχή πολλών 

κατοίκων της στην Εθνική Αντίσταση, κυρίως με το 30ο σύνταγμα του ΕΛΑΣ και με αποκορύφωμα στις 14 Σεπτεμβρίου 1944 την εκτέλεση  114ων 

συμπολιτών μας από τα στρατεύματα κατοχής και τους ντόπιους συνεργάτες τους. 

Αφετηρία της είναι η οδός Χρήστου Χατζηδημητρίου και τέρμα η οδός Μεγάλου Αλεξάνδρου. Λειτουργεί και ως ανατολική είσοδος της πόλης των 

Γιαννιτσών. 

Στην οδό Εθνικής Αντίστασης βρίσκονται πολλά εμπορικά καταστήματα και κτίρια που στεγάζουν  μερικές  από τις  σημαντικότερες δημόσιες υπηρεσίες της 

πόλης. Εκεί βρίσκονται:  το Δημαρχείο , το Αστυνομικό τμήμα , το Πρωτοδικείο και τα Δικαστήρια της πόλης καθώς και το κτήριο του ΟΤΕ. 

 

 
 

 
 

  Η ΟΔΟΣ ΠΑΛΙΑ 

Η ΟΔΟΣ ΣΗΜΕΡΑ 

Ο δρόμος είχε τη δική του ιστορία…               από τη Μποζατζούδη Μάγδα 

Οι επισκέψεις μας… 

Στα πλαίσια του προγράμματος περιβαλλοντικής αγωγής που πραγματοποιούμε με θέμα το δάσος, επισκεφτήκαμε το χώρο των 

κατασκηνώσεων στο Πάικο και τον Άγιο Νικόλαο Νάουσας. Εκεί γνωρίσαμε το δάσος και τους κατοίκους του μάθαμε το πόσο σημαντικό είναι 

στη ζωή μας, συζητήσαμε για τους κινδύνους που το απειλούν ,παίξαμε και απολαύσαμε τον καθαρό αέρα του βουνού. 

 

 
 

 

 

Γιάννης Μεταξάς ΣΤ2 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το νερό είναι το πιο διαδεδομένο υγρό 

στη φύση. Περίπου το 75% της 

επιφάνειας της γης καλύπτεται από νερό. 

Το νερό είναι βασικός παράγοντας για να 

ζήσει ο άνθρωπος.                         

Το νερό υπάρχει παντού! Από τα βουνά 

τις λίμνες και  τα ποτάμια στις βρύσες 

των σπιτιών μας. Μας χαρίζει ενέργεια 

και δύναμη. Τα τελευταία χρόνια όμως 

εμφανίστηκε το πρόβλημα της 

λειψυδρίας και σιγά σιγά το νερό 

τελειώνει! Για να αντιμετωπίσουμε το 

πρόβλημα της λειψυδρίας καλό είναι  

1.Να κάνουμε ντους  αντί για μπάνιο .    

2.Κλείνουμε τη βρύση όταν πλένουμε τα 

δόντια μας.                                 

3.Χρησιμοποιούμε κουβά αντί για 

λάστιχο όταν καθαρίζουμε το μπαλκόνι 

ή το αυτοκίνητο.                            

4.Ρυθμίζουμε το καζανάκι της τουαλέτας 

ώστε να γεμίζει λιγότερο νερό.                                                          

5.Ελέγχουμε τις βρύσες να μη στάζουν.    

6.Βάζουμε πλυντήριο ρούχων ή πιάτων 

μόνο όταν είναι γεμάτα. 

Έτσι το πρόβλημα της λειψυδρίας θα 

καταπολεμηθεί σε μεγάλο βαθμό. 

 

 Νερό: ένας 

βασικός 

παράγοντας 

για τη ζωή . 

 

        Υ   Γ   Ε   Ι   Α  - Ο Ι Κ Ο Λ Ο Γ Ι Α 
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Η λύσσα δείχνει στην Ελλάδα τα... δόντια της 
Η νόσος εξαπλώνεται σε ζώα στη χώρα μας. Ξεκινούν, αν και αργοπορημένα, εμβολιασμοί από... αέρος 

 

Επί δεκαετίες η Ελλάδα ήταν μια «ελεύθερη» σε ότι αφορούσε τη λύσσα χώρα. Το 2012 όμως ξαναμπήκε 

στο «κλαμπ» των... πολιορκημένων από αυτή τη θανατηφόρα νόσο των θηλαστικών 

(συμπεριλαμβανομένου του ανθρώπου), όταν εντοπίστηκε για πρώτη φορά μετά το 1987 κρούσμα λύσσας 

σε μια κόκκινη αλεπού (το συγκεκριμένο ζώο θεωρείται δεξαμενή του ιού της λύσσας στη φύση) στη 

Σιάτιστα Κοζάνης.                   Τι είναι η λύσσα και τι την προκαλεί; Πρόκειται για μια ιογενή λοίμωξη 

που προσβάλλει το νευρικό σύστημα και είναι θανατηφόρα. Ο ιός αυτός προσβάλλει όλα τα θερμόαιμα 

ζώα και μεταδίδεται με το σάλιο μολυσμένων ζώων, άγριων και κατοικίδιων, μέσω δαγκώματος ή εκδοράς. 

Ο ιός επιβιώνει στο περιβάλλον εύκολα σε συνθήκες ψύχους - ακόμη και επί μήνες. Ωστόσο είναι πολύ 

ευαίσθητος στις υψηλές θερμοκρασίες και στην υπεριώδη ακτινοβολία, έτσι στις μεγάλες καλοκαιρινές 

ζέστες αδρανοποιείται γρήγορα.                                                                                                                                                                     

Ποια ζώα προσβάλλονται από λύσσα; Όλα τα θερμόαιμα θηλαστικά, άγρια και κατοικίδια, όπως οι 

αλεπούδες, οι λύκοι, τα τσακάλια, τα κουνάβια, τα ρακούν, οι νυχτερίδες, οι σκύλοι, οι γάτες, τα βοοειδή, 

τα αιγοπρόβατα και τα άλογα. Από λύσσα δεν προσβάλλονται τα πουλιά, τα ψάρια, τα ερπετά, τα αμφίβια 

και τα έντομα. Παρ' ότι πρόκειται για μια νόσο των ζώων, είναι δυνατόν να μεταδοθεί από μολυσμένο ζώο 

στον άνθρωπο - το 99% των θανάτων ανθρώπων από λύσσα παγκοσμίως συνδέεται με δάγκωμα σκύλου. 

Ποια είναι τα συμπτώματα της λύσσας στα ζώα; Το πλέον χαρακτηριστικό σύμπτωμα τόσο στα 

κατοικίδια όσο και στα άγρια ζώα  είναι η αλλαγή της συμπεριφοράς τους. Τα ζώα εμφανίζουν 

επιθετικότητα και τους τρέχουν σάλια. Επίσης εμφανίζονται καταθλιπτικά και πιθανώς με εκδηλώσεις 

αυτοτραυματισμού.                                                                                                                                                         

Τι προκαλεί η λύσσα; Η λύσσα - η σοβαρή αυτή νόσος  συνδέεται με θνητότητα σχεδόν 100% τόσο στον 

άνθρωπο όσο και στα ζώα αν δεν αντιμετωπιστεί εγκαίρως - δίνει το «παρών» σε περισσότερες από 150 

χώρες παγκοσμίως. Περισσότεροι από 55.000 άνθρωποι πεθαίνουν κάθε χρόνο εξαιτίας της, κυρίως στην 

Ασία και στην Αφρική, ενώ τα πιο ευάλωτα απέναντί της είναι τα παιδιά ως 15 ετών, αφού αποτελούν το 

40% όσων δαγκώνονται από ύποπτα για λύσσα ζώα.                                                                                            

Θεραπεία Δεν υπάρχει αποτελεσματική θεραπεία - η νόσος έχει σχεδόν 100% θνητότητα. Ο μόνος 

αποτελεσματικός τρόπος προστασίας είναι είτε ο προληπτικός εμβολιασμός με το αντιλυσσικό εμβόλιο σε 

ομάδες υψηλού κινδύνου (όπως κτηνίατροι, προσωπικό εργαστηρίων που ασχολείται με τη διάγνωση ή την 

έρευνα για τη λύσσα, κυνηγοί, εργαζόμενοι σε σφαγεία ή ταξιδιώτες σε περιοχές με αυξημένη επίπτωση 

λύσσας) είτε η έγκαιρη χορήγηση του εμβολίου και του αντιλυσσικού ορού  - μετά από έκθεση στον ιό 

(δάγκωμα, δηλαδή, του ύποπτου ζώου). 

 

 

Ζωή Καράτζου 

    Καραογλανίδου Αλεξάνδρα 

ΚκΚαραογλανίδου 

                 Καφέ αρκούδα     
 Η καφέ αρκούδα είναι παμφάγο θηλαστικό ζώο και μπορεί να φτάσει από 170 μέχρι 300 κιλά. Γενικά το βάρος της αρκούδας δεν είναι 
ποτέ σταθερό. Η καφέ αρκούδα συναντάται στην Ασία, στην Ευρώπη, στην Βόρεια Αμερική και στα όρη της βόρειας Αφρικής. Στην 
Ελλάδα, η καφέ αρκούδα κατοικεί κυρίως στη δυτική και βορειοδυτική Ελλάδα αλλά ο πληθυσμός της είναι λιγοστός. Ζει περίπου 20 με 
25 χρόνια και δεν είναι επιθετικό ζώο. Μπορεί όμως να εκδηλώσει επιθετική συμπεριφορά αν φοβηθεί. Επίσης είναι ζώο που δεν έχει 
φυσικούς εχθρούς, ο μοναδικός εχθρός της είναι ο άνθρωπος. Έχει άριστη ακοή και όσφρηση όμως λιγότερο καλή όραση. Τρέφεται με 
όλων των ειδών τους  καρπούς του δάσους αλλά και με έντομα Επίσης, λατρεύει το μέλι. Η δυσκολότερη περίοδος για την αρκούδα 
είναι ή άνοιξη όταν επανέρχεται από την χειμερινή νάρκη έχοντας χάσει το 30% του βάρους της Σήμερα έχουν απομείνει ελάχιστες 
καφέ αρκούδες επειδή ο άνθρωπος της κυνήγησε για το τρίχωμα τους και έτσι είναι πια είδος προς εξαφάνιση. 
 

 

 

Αναστασία Μάγγου 

http://www.tovima.gr/files/1/2013/10/11/LYSSA.jpg


 

 

 

 

 

 

            

 

   

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

Με υπέροχα θεατρικά, ποιήματα και τραγούδια,οι μαθητές της Ε’ τάξης μας 

παρουσίασαν τα γεγονότα της 28
ης

 Οκτώβρη 1940 και μας θύμισαν τις ηρωικές 

εκείνες  μέρες που έζησε το ελληνικό έθνος. Συγχαρητήρια σε όλους!                                                                                                   

 

 

Συγχαρητήρια στους μαθητές και τους δασκάλους της Δ’ τάξης 

που με μια υπέροχη εκδήλωση αναβίωσαν τα γεγονότα της 

εξέγερσης του Πολυτεχνείου με μεγάλη επιτυχία.   Τους   αξίζει 

ένα μεγάλο μπράβ!ο  

                                                                                                                                                        

 

Χρήστος Μπαντουβάκης 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 

 

Ραφαήλ Μησκετάκης 

 

ΤΕΛΕΤΗ ΑΦΗΣ  ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΦΛΟΓΑΣ ΤΩΝ ΧΕΙΜΕΡΙΝΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΚΩΝ ΑΓΩΝΩΝ  SOCHI 2014 

                  Με πολύ μεγάλη επιτυχία και πολύ κόσμο, πραγματοποιήθηκε η τελετή Αφής  Φλόγας της Ολυμπιακής Λαμπαδηδρομίας των Χειμερινών 

Ολυμπιακών Αγώνων «SOCHΙ 2014», στον πεζόδρομο Γιαννιτσών την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου ώρα 12:30. 

  Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν εκατοντάδες μαθητές , ανάμεσά τους και οι μαθητές της Ε και ΣΤ τάξης του 2ου Δημοτικού Σχολείου 

Γιαννιτσών οι οποίοι  χειροκρότησαν με ενθουσιασμό την Αργυρή Ολυμπιονίκη του Taekwondo  Έλλη Μυστακίδου, που άναψε τον βωμό, μαζί με 

τον μαθητή Μάριο Χατζηδήμου που πήρε το Α΄ βραβείο σε παγκόσμιο διαγωνισμό έκθεσης ανάμεσα  σε 1 εκατομμύριο νέους από 55 χώρες. Το 

γράμμα του Μάριου στον Ρότζερ Φέντερερ,  μεταφέρει και μας διδάσκει το ουσιαστικό νόημα του Ολυμπιακού Ιδεώδους.  

                  Μετά το άναμμα του βωμού μίλησε  ο Δήμαρχος Πέλλας Γρηγόρης Στάμκος όπου  στο χαιρετισμό του είπε : Είμαστε περήφανοι που η 

πόλη μας είναι ένας από τους σταθμούς που θα ακολουθήσει η Ολυμπιακή Φλόγα . Η Φλόγα που έφτασε σήμερα στα Γιαννιτσά δεν είναι μέρος 

ενός παγκοσμίου αθλητικού θεάματος , αλλά συμβολίζει τα διαχρονικά μηνύματα  της δύναμης , της ανθρώπινης θέλησης , της φιλίας,  του ευ 

αγωνίζεσθε , της ειρήνης και της ελευθερίας. Η Ιερή Φλόγα που μεταφέρεται από χέρι  σε χέρι από ανθρώπους διαφορετικής καταγωγής , 

κουλτούρας, μόρφωσης, θρησκείας επιβεβαιώνει στην πράξη ότι όσα ενώνουν τους λαούς, είναι πολύ περισσότερα από όσα τους χωρίζουν. 

Η Ολυμπιακή Φλόγα αποχώρησε από τα Γιαννιτσά  με τον κωφάλαλο λαμπαδηδρόμο Βύρωνα Θωμαϊδη, και με  τη συνοδεία  των 

εμβατηρίων  της φιλαρμονικής του Δήμου Πέλλας – Γιαννιτσών. Ήταν μεγάλη η χαρά μας που ήμασταν παρόντες στην εκδήλωση.. 

 

 
  

 
 

 

Μάγδα Μποζατζούδη 

Κατάθεση στεφάνων 



 

 

 

 

 

                                                                                                              

 

 

 

 

      

                                        

   

 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νέοι και Αθλητισμός 
Οι μαθητές του ΣΤ2 συνεχίζοντας τις έρευνες που ξεκίνησαν από πέρσι, αποφάσισαν να μελετήσουν το κατά πόσο αθλούνται τα παιδιά 

στις μέρες μας. Στην έρευνα πήραν μέρος οι μαθητές του σχολείου μας. 

Το πρώτο θέμα που μελετήσαμε ήταν το κατά πόσο συχνά αθλούνται τα παιδιά. Τα περισσότερα παιδιά απάντησαν περισσότερες από 

δύο φορές (66%). Ενώ σχεδόν ίσος αριθμός μαθητών απάντησαν 1 ή 2 φορές τη βδομάδα.  

Η δεύτερη ερώτηση που έγινε στα παιδιά ήταν ποιο είναι το αγαπημένο τους άθλημα. Σχεδόν οι μισοί μαθητές απάντησαν το 

ποδόσφαιρο. Άλλο ένα 37% απάντησε το μπάσκετ και το υπόλοιπο 16% απάντησε κάποιο άλλο. 

              

Η τρίτη ερώτηση που δόθηκε στους μαθητές ήταν πόσες ώρες αθλούνται την εβδομάδα. Οι περισσότεροι μαθητές απάντησαν ότι 

αθλούνται περισσότερες από 3 ώρες την εβδομάδα. Ενώ, 78 μαθητές απάντησαν ότι αθλούνται 2 ώρες κάθε βδομάδα και 43 ότι αθλούνται 3 

ώρες την εβδομάδα.  

 

 

Η τέταρτη ερώτηση που δόθηκε στους μαθητές ήταν αν προτιμούν να αθλούνται ή να κάνουν κάτι άλλο στον ελεύθερο χρόνο τους. Οι 

περισσότεροι μαθητές απάντησαν ότι προτιμούν να αθλούνται. Ενώ, 74 μαθητές απάντησαν ότι προτιμούν να ασχολούνται με κάτι άλλο. Τέλος, 

η τελευταία ερώτηση που δόθηκε στους μαθητές ήταν αν πιστεύουν ότι ο αθλητισμός κάνει καλό στην υγεία. Η συντριπτική πλειοψηφία των 

μαθητών απάντησε θετικά. Ενώ, υπήρχαν και 7 μαθητές που απάντησαν ότι ο αθλητισμός δεν ωφελεί στην υγεία. 

Έρευνα του ΣΤ’2 ανάλυση Σιγκούδης Πέτρος 

 

 

Έρευνα  
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 γέλιο 

ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑΞΙΔΙ             ΛΕΣΒΟΣ 

Ο προορισμός που σας προτείνω να επισκεφθείτε, είναι αυτή τη φορά η Λέσβος. Είναι ένα νησί με 

καταγάλανες παραλίες, πολλά αξιοθέατα, εξαίσιο φαγητό και φιλικούς ανθρώπους. Η μεταφορά εκεί 

γίνεται με αεροπλάνο σε 40 λεπτά ή με πλοίο σε 9 περίπου ώρες. Οι κυριότερες πόλεις είναι η Μυτιλήνη, το 

Πλωμάρι, η Αγιάσος, η Καλλονή, ο Πολίχνιτος και η Μύθημνα. 

Επίσης μπορείτε να επισκεφθείτε τα μοναστήρια τουΑγ. Ραφαήλ, της Μονής Λειμώνος και τη Μονή του 

Αγίου Ταξιάρχη. Μπορείτε να περπατήσετε και γιατί όχι, να αγοράσετε τις ποικιλίες προϊόντων που έχουν οι 
πόλεις της Μύθημνας και της Μυτιλήνης. 

                      ΤΡΥΦΩΝ ΜΑΚΡΗΣ ΣΤ’2 

 

 

 

Εμείς οι μαθητές της Στ΄2 τάξης με τη 

βοήθεια της δασκάλας μας 

συμμετέχουμε σε ένα πρόγραμμα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης το e – Twinning . 

Στο πρόγραμμα αυτό εξασκούμε τα 

Αγγλικά μας και  μιλάμε με παιδιά από 

σχολεία ξένων χωρών . Είμαστε πολύ 

ενθουσιασμένοι που έχουμε την 

ευκαιρία μέσα από την τεχνολογία να 

συνομιλούμε με άλλα παιδιά , να 

μαθαίνουμε πράγματα για την χώρα 

τους και αυτά για την δικιά μας  να 

διασκεδάζουμε και να κάνουμε 

καινούριους φίλους ! 

                             Μαρία Ζαρμακούπη 

 

Δωδεκάχρονος εντυπωσιάζει την google!!! 

Πρόκειται για τον Νίκο Αδάμ μαθητή της α΄γυμνασίου  από τη 

Θεσσαλονίκη με καταγωγή από τα Γιαννιτσά, ο οποίος 

κατάφερε να δημιουργήσει δύο δικές του εφαρμογές 

προγράμματος. Στην εισήγησή του για το διαδίκτυο μπροστά 

σε 1000 άτομα στα αγγλικά , εντυπωσίασε το ακροατήριό του. 

Ήδη η google έδειξε ενδιαφέρον για μια μελλοντική 

συνεργασία μαζί του.  Αισθανόμαστε υπερήφανοι για το 

συμπατριώτη μας και του ευχόμαστε συγχαρητήρια και 

μεγαλύτερες επιτυχίες στο μέλλον. 

Γιαννιτσιώτης μαθητής στη Manchester !!! 

Μαθητής της Γ' τάξης του 3ου Γυμνασίου Γιαννιτσών 

πρόκειται να ταξιδέψει στην Αγγλία  και συγκεκριμένα 

στην Manchester United, για να δοκιμαστεί σε έναν από 

τους μεγαλύτερους ποδοσφαιρικούς συλλόγους της 

γηραιάς ηπείρου!!!.Πρόκειται για τον Κωνσταντίνο Τόσιο 

,ο οποίος στις 16 Φεβρουαρίου του 2014 μαζί με 10 ακόμη 

Ελληνόπουλα θα συμμετέχει στην διαδικασία επιλογής 

νέων ταλέντων στην μεγάλη ομάδα του Μάντσεστερ.. 

Πέρα από τα συγχαρητήρια όλων του ευχόμαστε ολόψυχα 

καλή επιτυχία σ' αυτήν την τόσο ξεχωριστή  εμπειρία της 

ζωής του.              

                                Πέτρος Πέλκας 

 

Διονύσης Σιδέρης 

                Τα προβλήματα στη σχολική αυλή! 

Ένα από τα πιο σημαντικά  θέματα που πρέπει να προσέξουμε στο σχολείο, είναι ότι η αυλή μας 

έχει πολλά σκουπίδια. Και  ενώ θα έπρεπε να προσέχουμε και να τα πετάμε στους κάδους, εμείς 

οι μαθητές δυστυχώς πετάμε ακόμη περισσότερα. Αυτό πρέπει να σταματήσει για να έχουμε ένα 

καθαρό σχολείο και να χαιρόμαστε το διάλλειμα και τη γυμναστική μας. ¨Ένα άλλο θέμα που 

πρέπει να σταματήσει  είναι ότι μερικά παιδιά χτυπούν άλλους συμμαθητές τους . Πιστεύω πώς 

αν όλοι δείξουμε σεβασμό και προσέξουμε λίγο θα λυθούν τα προβλήματά  μας και θα έχουμε 

ένα καταπληκτικό σχολείο χωρίς βρωμιές αλλά και χωρίς χτυπημένα παιδιά! 

                                                                                                                                                                               

 

Ενημέρωση των μαθητών της ΣΤ΄ τάξης 

για τον εθισμό στις εξαρτησιογόνες 

ουσίες έγινε από το ΚΠ ΟΡΑΜΑ στα 

πλαίσια προγράμματος που εφαρμόζει 

σε όλα τα σχολεία του νομού μας. 

 

Νιστέλκας Αλέξανδρος 

     Τι είπε το 0 στο 8; 

Μπα, μπα, βάλαμε και ζωνούλα;  

Τι είπε μητέρα του Πόντιου Πιλάτου στο γιo της; 

Άντε τελείωνε! Πλύνε τα χέρια σου και έλα να 

φας πριν κρυώσει το φαγητό 

 Γιάννης Μεταξάς 
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                          Ο μανδαρίνος και ο γάτος    (παραλαγή) 

Μια φορά και έναν καιρό ήταν ένας μανδαρίνος που είχε ένα γάτο παχουλό και καλοταϊσμένο που τον αγαπούσε πολύ. Ήταν τόσο περήφανος για αυτό το εξαιρετικό 

όμορφο και δυνατό ζώο του, που το ονόμασε «Ουρανό». 

Όμως μια μέρα ένας φίλος του τού λέει: 

- Επίτρεψέ μου να παρατηρήσω ότι υπάρχει κάτι πιο ισχυρό από τον ουρανό, είναι τα σύννεφα, αφού μπορούν να κρύψουν τον ουρανό. 

- Έχεις δίκιο, απάντησε ο μανδαρίνος, και σ’ευχαριστώ. Από εδώ και πέρα θα φωνάζω τον υπέροχο γάτο μου «Σύννεφο». 

Λίγο καιρό αργότερα ένας άλλος μανδαρίνος πήγε στο σπίτι του για να πιουν τσάι. 

- Τι, ρώτησε έκπληκτος, φωνάζετε «Σύννεφο» αυτό το εξαίσιο ζώο; Αφού υπάρχει κάτι πιο δυνατό από τα σύννεφα, είναι ο άνεμος που τα διώχνει από 

μπροστά του. 

Έτσι λοιπόν ο αφέντης του ονόμασε «Άνεμο» τον γάτο για τον οποίο ήταν τόσο περήφανος. 

Δεν είχε περάσει μια εβδομάδα και ο δήμαρχος της πόλης, καλεσμένος στο σπίτι του μανδαρίνου, είδε τον γάτο και απόρησε: 

- Λες  έναν τόσο ωραίο γάτο «Άνεμο», ενώ υπάρχουν πράγματα πιο ισχυρά; 

- Δηλαδή τι είναι πιο ισχυρό; 

- Ο ανεμοστρόβιλος. 

- Εντάξει τότε κύριε Δήμαρχε, θα τον ονομάσω «Ανεμοστρόβιλο». 

Ένας οικογενειακός φίλος πήγε στο σπίτι του μανδαρίνου για ένα δείπνο. 

- Φωνάζετε αυτό το εξαίσιο ζώο «Ανεμοστρόβιλο»; Καταρχήν αυτό το όνομα είναι  πολύ μεγάλο και αυτός ο γάτος αξίζει ένα καλύτερο! 

- Όπως; 

- Όπως «Όζων». Είναι ένα όνομα ανώτερο από τα άλλα και σε αυτό στηρίζετε η γη.  

- Έχεις δίκιο θα τον λέω «Όζων». 

Μια άλλη μέρα ήρθε ένας σύμβουλος στο σπίτι του, για να μιλήσουν για θέματα της δουλειάς. 

- Αχ, δεν το πιστεύω, ότι λέτε αυτό το καταπληκτικό γάτο «Όζων». Υπάρχουν καλύτερα  ονόματα, για έναν τόσο εξαίσιο γάτο! 

- Σαν ποιο; 

- Ας  πούμε «Γαλαξία». Αυτό το όνομα είναι ιδανικό! 

- Εντάξει τότε. Τώρα μικρέ μου σε λένε «Γαλαξία». 

Και τότε ο γάτος νευριασμένος  λέει: 

- Αμάν πια! Εσείς αποφασίζετε πως θα με λένε;  Εμένα θα με λένε όπως θέλω εγώ! Θα με λένε Τάσο!!! 

Ο μανδαρίνος κατατρομαγμένος λέει: 

- Καταρχήν δεν είναι φυσιολογικό να μιλάς, κατά δεύτερον το όνομα «Τάσος» είναι συνηθισμένο. 

- Αν δεν σας αρέσει, μαζεύω τα μπογαλάκια μου και φεύγω! 

Και τότε ο γάτος έφυγε! Πήγε εκεί που πάντα  ήθελε, στο Hollywood, έμαθε αμερικάνικα και έγινε καταξιωμένος ηθοποιός. Έπαιξε στο γνωστό μας έργο «Γάτος 

Σπιρουνάτος»            

                                                                                                                                                                            ΤΕΛΟΣ              

                                                                                                                                                             ΖΩΗ      ΚΑΡΑΤΖΟΥ 
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 χιούμορ    

 

- Ρωτάει ο 

δάσκαλος, το 

φεγγάρι είναι 

πιο μακριά ή η 
Κίνα; 

 - Η Κίνα, 

απαντά ο 

Σβίγκος Γιατί 

το φεγγάρι το 

βλέπουμε, ενώ 

την Κίνα δεν 

τη βλέπουμε 
καθόλου! 

Νίκος 
Λαγομάτης 

 

Βιβλιοπαρουσίαση από την Ειρήνη Μπαλιτζάνη 

από  

Αινίγματα 

         Πώς λέγεται το φιλί που 

σκοτώνει;  

Κιλκίς! 

Πώς λέγεται αυτός που έχει μια 

τρίχα στο κεφάλι; 

Παρά τρίχα φαλακρός! 

 Κώστας Καρυπίδης 
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     Συνταγή για Κουραμπιέδες 

Υλικά: 

2 κιλά αλεύρι μαλακό  

1 κιλό βούτυρο  

300 γραμ. ζάχαρη άχνη  

300 γραμ. αμυγδαλόψιχα  

1 ποτηράκι κονιάκ  

1 κουταλάκι σόδα  

ανθόνερο 

Ασπρίζουμε το βούτυρο, δουλεύοντας το μισή ώρα με το χέρι. 

Ρίχνουμε τη ζάχαρη, το κονιάκ, τα αμύγδαλα καβουρδισμένα 

και κοπανισμένα και τέλος το αλεύρι, εξακολουθώντας να 

δουλεύουμε μέχρι να γίνουν όλα ένα μίγμα.  

Πλάθουμε σε σχήματα των κουραμπιέδων. Τοποθετούμε σε 

λαμαρίνα και ψήνουμε σε μέτριο φούρνο 20 λεπτά.  

Μόλις βγουν απ' το φούρνο, τους ραντίζουμε με ανθόνερο και 

τους πασπαλίζουμε με άχνη ζάχαρη 

      Καμτσίκη Ελένη 

           ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ … ΧΑΡΙΤΩΜΕΝΕΣ 

Η Γουίνι θεωρεί ότι δεν έγινε και τίποτε φοβερό που 

έκλεισε τα έντεκα. Πιο σοβαρά προβλήματα την 

απασχολούν, καθώς η κολλητή της η Αμάντα, ολοένα και 

απομακρύνεται. Προσθέστε μια έφηβη αδελφή, ένα 

γατάκι παγιδευμένο  στην καμινάδα και ένα Βαλεντίνο με 

κριθαράκι στο μάτι, και έχετε ένα υπέροχο κουβάρι : τη 

ζωή της Γουίνι.                                                                                        

Η Γουίνι έχει αποφασίσει ότι θα παραμείνει ακριβώς η 

ίδια, ό,τι κι αν γίνει. Με κάθε μήνα που περνάει, όμως, 

καινούριες περιπέτειες φέρνουν τα πάνω κάτω. Πολλά 

μπορούν να αλλάξουν σε ένα χρόνο…                                         

Άραγε θα αλλάξει και η ίδια η Γουίνι; 

           

 

                                

 

 

Υλικά Κατασκευής: χαρτόνι χοντρό κλωστή, 
χάντρες 
τέμπερες, χάρακα, κοπίδι 

Στάδια Κατασκευής: Κόψε λωρίδες χαρτονιού και 
βάψε τις περισσότερες πράσινο και 3-4 καφέ χρώμα 
με glitter και άφησέ να στεγνώσουν καλά. 
Πέρασέ τα σε κλωστή βάζοντας ανάμεσά τους 
χάντρες όπως φαίνεται στη φωτογραφία. 
Στην κορυφή βάλε ένα αστέρι χρυσό που θα έχεις 
φτιάξει με χαρτόνι.       

 

 

 

 

 

 ΡΟΜΠΟΤ : Χρήσιμα ή επικίνδυνα; 

Η λέξη ρομπότ προέρχεται από το σλαβικό robota που σημαίνει εργασία. 

Ένα ρομπότ είναι μια μηχανική συσκευή η οποία μπορεί να υποκαθιστά τον 

άνθρωπο σε διάφορες εργασίες. Ένα ρομπότ μπορεί να δράσει κάτω από τον 

απευθείας έλεγχο ενός ανθρώπου ή αυτόνομα κάτω από τον έλεγχο ενός 

προγραμματισμένου υπολογιστή. 

Τα ρομπότ μπορούν να χρησιμοποιηθούν ώστε να κάνουν εργασίες οι οποίες είτε 

είναι δύσκολες ή επικίνδυνες για να γίνουν απευθείας από έναν άνθρωπο. Σε άλλες 

περιπτώσεις, χρησιμοποιούνται για να εκτελέσουν εργασίες ταχύτερα ή φθηνότερα 

απ' ότι ο άνθρωπος. Έτσι, μπορούν να χρησιμοποιηθούν στην αυτόματη παραγωγή 

μεγάλων ποσοτήτων κάποιου προϊόντος και με χαμηλότερο κόστος. 

Με την ανάπτυξη και μελέτη των ρομπότ ασχολείται η ρομποτική, επιστήμη που 

αποτελεί συνδυασμό πολλών κλάδων άλλων επιστημών, κυρίως δε της πληροφορικής, 

της ηλεκτρονικής και της μηχανολογίας. 

Είναι σημαντική η ανάπτυξη ρομπότ που να έχουν  

τα αναγκαία χαρακτηριστικά ώστε να είναι φιλικά  

και ωφέλιμα προς τον άνθρωπο. 

                                                                       ΣΙΔΕΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

 

 

Χριστουγεννιάτικο  

στολίδι 

                                
Γιάννης Παπαδόπουλος 

 

 

Βρες τις διαφορές 
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